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El Diodo

Practica l .-

Comprobacion de la polaridad de un diodo.

Objetivo:

Se trata de averiguar la polaridad de un diodo y distinguir cuando un
diodo esta estropeado.

Teoria / Procedimiento:

Se prepara el polimetro dispuesto en la posicion de comprobacién de
diodos.

Aplicando las tomas del polimetro en bornes del diodo primero en una
posicién y luego en la contraria, pueden darse tres casos:

a)  En ambas posiciones el polimetro marca 0Q. El diodo esta
cortocircuitado.

b)  En ambas posiciones el polimetro marca infinito (no hay
continuidad). El diodo esta en circuito abierto.

c)  En una posicion marca infinito y en la contraria marca una
tension muy pequefia, que no llega a 1V (lo que marca es la
tension umbral, que esta entre 0,5V y 0,8V). El diodo esta
bien.

En este tercer caso cuando marca la tension, la toma del
polimetro que utiliza cable negro (comin) esta aplicada
sobre el catodo del diodo. El otro extremo del diodo sera el
anodo.

Materiales:
. 1 Diodo con polaridad desconocida.
. Cables de conexion

. Destornillador, Tijeras, polimetro.

. 1 Hoja de papel, boligrafo, lapiz.
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Practica 2 .-

Calculo de la resistencia limitadora para un diodo LED.

Objetivo:

Calcular la resistencia limitadora del diodo LED de la caja de practicas,
partiendo de los datos ofrecidos por el fabricante.

Teoria:

El diodo LED que utilizamos en las practicas tiene:
e Unaintensidad normal de funcionamiento entre 10mA y 20mA.
e Una tension normal de 1,50V aproximadamente.

Sabiendo la tension de alimentacion y la tension e intensidad de
funcionamiento del diodo calculamos la resistencia limitadora. Esto es:

a) Sila tension de alimentacion (VT) es 9V y en el diodo deben
caer (VD) 1,5V, la diferencia sera la tensidén que debera
soportar la resistencia limitadora (VL). VL = VT - VD = 9V -
1,5V=75V.

b) Si la intensidad que atravesara el circuito es de 15mA y la
tension de la resistencia es de 7,5V, calculamos la resistencia:
RL=VL/1=7,5V/15mA = 0,5kQ = 500Q.

Materiales:
e 1Pilade9Vv.
e  Resistencias de varios valores.
e  1Interruptor.

e  Cables de conexion

e Destornillador, Tijeras, polimetro.
o 1 Hoja de papel, boligrafo, lapiz.

e  Calculadora.

Procedimiento:

RL
™~
1. Montar el circuito de la figura. El diodo es el diodo LED rojo., La -
resistencia limitadora la conseguiremos combinando las
resistencias de la caja para que nos de un valor aproximado de
500Q (por ejemplo: 2 de 220 en serie = 400, 2 de 1000 en
paralelo = 500, ...).
2. Medir la intensidad que circula. Anotarla en la tabla.
il
||
E
3. Medir la tensién en la resistencia limitadora. Anotarla en la tabla R | U
4. Medir la tension en el diodo LED. Anotarla en la tabla.
5. Observar y razonar las diferencias entre lo calculado y lo RL
medido. .
Diodo

Total
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Practica3 .-  Conexion alternativa de dos diodos LED (1).
Obijetivo: Teoria:

Disefiar un circuito que, con un conmutador funcione encendiendo
alternativamente dos diodos.

El diodo LED que utilizamos en las practicas tiene:
e Unaintensidad normal de funcionamiento entre 10mA y 20mA.
e  Unatension normal de 1,50V aproximadamente.

El conmutador es un elemento accionador que desvia la corriente que
entra por un conector hacia otros dos conectores de forma

alternativa.
A
c—0—
B
Materiales: Herramientas:
e 1Pilade9v. e Destornillador, Tijeras, polimetro.
e  Resistencias de varios valores. e 1Hoja de papel, boligrafo, lapiz.
e 1 Conmutador. e  Calculadora.
e  Undiodo LED rojo y un diodo LED verde.
e  Cables de conexion
Procedimiento:

1. Calcular la resistencia limitadora para los diodos LED de la aja Esquema

de practicas.
2. Disefiar un circuito que con una pila de 9V y un conmutador

accionemos alternativamente el diodo verde o el diodo rojo.

Cada diodo debe tener su resistencia limitadora.
3. Enelcircuito se va a medir la intensidad que atraviesa cada uno

de los diodos, por tanto se deben incluir los aparatos de medida

en el circuito.
4. Montar el circuito resultante y medir la intensidad que circula con

cada diodo (para ver si hay diferencias entre los dos). Anotar los

resultados en la tabla.

Resultados

Diodo Rojo

Diodo Verde
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Practica4 .-  Conexion alternativa de dos diodos LED (2).
Obijetivo: Teoria:

Disefiar un circuito que, con un conmutador funcione encendiendo
alternativamente dos diodos.

Dado que los diodos se encienden alternativamente, en esta practica
se pretende realizar un montaje en el que se utilice una sola
resistencia.

El diodo LED que utilizamos en las practicas tiene:
e Unaintensidad normal de funcionamiento entre 10mA y 20mA.
e  Unatension normal de 1,50V aproximadamente.

El conmutador es un elemento accionador que desvia la corriente que
entra por un conector hacia otros dos conectores de forma

alternativa.
A
c—0—
B
Materiales: Herramientas:

e 1Pilade9v. e Destornillador, Tijeras, polimetro.
e  Resistencias de varios valores. e 1Hoja de papel, boligrafo, lapiz.
e 1 Conmutador. e  Calculadora.
e  Undiodo LED rojo y un diodo LED verde.
e  Cables de conexion
Procedimiento:
1. Calcular la resistencia limitadora para los diodos LED de la aja Esquema

de practicas.
2. Disefiar un circuito que con una pila de 9V y un conmutador

accionemos alternativamente el diodo verde o el diodo rojo. Se

debe utilizar una sola resistencia limitadora.
3. Enelcircuito se va a medir la intensidad que atraviesa cada uno

de los diodos, por tanto se deben incluir los aparatos de medida

en el circuito.
4. Montar el circuito resultante y medir la intensidad que circula con

cada diodo (para ver si hay diferencias entre los dos). Anotar los

resultados en la tabla.

Resultados

Diodo Rojo

Diodo Verde




